
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 20.04.06 
Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - THN/008(IV)/06 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ausschuss Tierheim-
Neubau 

Donnerstag,  17:00Uhr 17:45Uhr 

     
 30.03.2006    
     

Tagesordnung: 
  Öffentliche Sitzung 

  
 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

  
 
2 Bestätigung der Tagesordnung 

  
 
3 Genehmigung der Niederschrift vom 28. 2. 2006 

  
 
4 Information zum Bearbeitungsstand des Antrages A 0245/05 

  
 
5 Verschiedenes 

  

 

Anwesend: 
 
 Vorsitzende/r 
Stadträtin Regina Frömert  
 Mitglieder des Gremiums 
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Stadtrat Holger Franke  
Stadtrat Martin Hoffmann  
Stadtrat Dr. Klaus Kutschmann  
Stadtrat Johannes Rink  
Stadtrat Wigbert Schwenke  
 Beratende Mitglieder 
Stadträtin Birgit Kriese  
 Sachkundige Einwohner/innen 
Sachkundige Einwohnerin Angela Damisch  
Herr Reinhard Gurcke  
Sachkundige Einwohnerin Dr. Marion 
Schröck 

 

 Geschäftsführung 
Frau Silvia Lentge  
 
 Mitglieder des Gremiums 
Stadtrat Olaf Czogalla  
 Beratende Mitglieder 
Stadtrat Alfred Westphal  
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  Öffentliche Sitzung 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
 
 
Die Ausschussvorsitzende, Frau Frömert, eröffnet die Sitzung, begrüßt die Ausschussmitglieder, 
die Mitarbeiter der Verwaltung sowie die Gäste. Sie dankt für das Verständnis bezüglich der 
Terminverschiebung.  
Die Beschlussfähigkeit des Ausschusses ist gegeben.  
 
 
 
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
 
 
 
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.  
 
Abstimmungsergebnis:  5 – 0 - 0 
 
 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 28. 2. 2006 
 
 
 
Die Niederschrift der letzten Ausschusssitzung vom 28. 02. 2006 wird mit einer Ergänzung von 
Stadträtin Sabine Paqué ebenfalls bestätigt: 
 
Ergänzung: Seite 5, 5. Absatz  
Auch Stadträtin Sabine Paqué ist dafür, Herrn Fassl sprechen zu lassen, da sie mehr über die 
Zeitschiene erfahren möchte. Vor allem braucht der Tierheim-Ausschuss eine Auskunft darüber, 
ob Herr Fassl bzw. sein Verein alle relevanten Informationen von der Verwaltung bereits 
erhalten hat oder zeitnah erhalten wird. ... 
 
Abstimmungsergebnis:  5 – 0 – 0  
 
 
 
 
 
 
4. Information zum Bearbeitungsstand des Antrages A 0245/05 
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Die Ausschussvorsitzende verliest das an sie gerichtete Schreiben des Magdeburger Bündnis der 
Hundefreunde e.V. vom 3. 3. 2006, welches dem Artikel in der Volksstimme vom 4. 3. 2006 zum 
Tierheimneubau vorangegangen ist.  
In diesem Schreiben teilt der Verein „Magdeburger Bündnis der Hundefreunde“ dem Ausschuss 
u. a. mit, dass er von dem Projekt, ein Tierheimneubau für die Stadt Magdeburg zu schaffen, 
zurücktritt. Fernerhin schreibt der Verein, dass eine vertrauensvolle und offene Zusammenarbeit 
mit der Stadt nicht gegeben war und er sich mehr Kooperation gewünscht hätte.  
Dieses Schreiben wird den Ausschussmitgliedern in Kopie zur Verfügung gestellt.  
 
Ebenfalls am 3. 3. 2006 erhielt die Ausschussvorsitzende ein Schreiben von Frau Stadträtin 
Paqué, FDP-Fraktion, indem sie u. a. mitteilt, dass sie kein wirksames Bemühen um die Sache in 
der Ausschusssitzung am 28. 2. 2006 erkennen konnte und sie auf die Mitarbeit im 
Tierheimausschuss verzichtet.  
Als neues Mitglied im Ausschuss begrüßt Frau Frömert Herrn Stadtrat Franke. 
 
Weiterhin informiert die Ausschussvorsitzende über ein ihr übergebenes Schreiben von Herrn 
Westphal an die Magdeburger Volksstimme, das dieser in seiner Eigenschaft als 
Vertrauensperson des Magdeburger Bündnis der Hundefreunde e.V. verfasst hat.  
 
Der Vermerk über das Gespräch beim Oberbürgermeister mit dem „Magdeburger Bündnis der 
Hundefreunde“ am 15. 3. 2006 wird den Ausschussmitgliedern als Kopie überreicht. Frau 
Frömert berichtet detailliert über das Gespräch beim OB und die Festlegungen. 
 
Laut Festlegung 5 des Vermerkes sollte der Verein bis zum 17. 3. 06 schriftlich signalisieren, ob 
er weiterhin Interesse an der Realisierung des Projektes hat.  
 
Am 17. 3. 2006 erbat der Verein die Fristverlängerung bis zum 24. 3. 2006.  
 
Mit Schreiben vom 24. 3. 06 erklärte der Verein seine Bereitschaft, die Verhandlung über die 
Errichtung eines Tierheimes in der Holsteiner Straße 50 fortzuführen und übermittelte Daten zu 
aktualisierten Erschließungs- und Betriebskosten sowie einen Vertragsentwurf zur 
Aufgabenübertragung. 
Diese Unterlagen sind den Beigeordneten I und V sowie FB 03 zur Prüfung bis 31. 3. 2006 
zugegangen.  
 
Frau Frömert kann zu den eingereichten Unterlagen keine Wertung vornehmen, da sie in der 
Verwaltung derzeit geprüft werden.  
 
Am 4. April 2006 wird es beim Oberbürgermeister mit den betreffenden Fachbereichen und dem 
Verein ein weiteres Gespräch zum Tierheimneubau geben, an dem auch die 
Ausschussvorsitzende teilnehmen wird. Danach könnte ggf. kurzfristig eine Zusammenkunft des 
Ausschusses möglich werden.  
 
Stadtrat Schwenke ist ebenfalls der Meinung, dass der Ausschuss im Moment nichts machen 
kann. Jetzt liegt es am Verein Bündnis der Hundefreunde. Der Ausschuss hat, soweit es möglich 
war, Unterstützung gegeben. Nach der Beratung am 4. 4. 06 beim OB sollte der Ausschuss so 
schnell wir möglich handeln.  
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Stadtrat Dr. Kutschmann schlägt auch vor, bis 4. 4. 2006 abzuwarten. Er ist erstaunt über den 
Sinneswandel des Vereins.  
 
Stadtrat Hoffmann äußert, dass der Ausschuss sein Möglichstes getan hat. Das Konzept muss 
jedoch vom Verein selber erstellt werden. Die Ausschussmitglieder haben das Vorhaben, ein 
Tierheim in der Holsteiner Straße 50 zu errichten, gut begleitet. In der Zwischenzeit ist auch 
schon eine Menge geleistet worden. Er ärgert sich darüber, dass die Stadt jetzt wieder als nicht 
kooperativ dargestellt wird. 
Gleichfalls ist er der Meinung, dass der Termin 4. 4. 06 abgewartet werden sollte, jedoch müsste 
man in den nächsten 2 Wochen über das Ergebnis befinden.  
 
 
 
5. Verschiedenes 
 
 
 
Es gibt keine Wortmeldungen zu diesem Punkt.  
 
Die Ausschussvorsitzende bedankt sich.  
 
 
 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Regina Frömert Cornelia Hofhans Silvia Lentge 
Vorsitzende/r Schriftführer/in 
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